

EL NOTICIERO GADITANO

MANEJO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Girádez

AÑO XV

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Miércoles 18 de Enero de 1933

Redacción y Administración.
MORENO DE MORA, número

Núm. 7.028

Política internacional

Primas del mundo

Mientras Schmeicher reafirma sus posibilidades al frente de la cancillería alemana llevándole la contraria a Von Papen—la contraria en el sentido legislador—Von Papen espera favorables resultados de las negociaciones que tiene en tablados con Hitler. Parece sin embargo que en lo que afecta a este extremo, Von Papen y Schleicher están de acuerdo en el sentido de captación de las fuerzas hitlerianas.

Mientras tanto, el clima holandés no le prueba bien a Guillermo de Hohenzoller y es muy posible que por esta circunstancia a contrapelo de la preciosa salud del exkaiser haya motivo para gestionar atención internacional en este síntoma. Von Papen, Hitler Schleicher y es ahora cuando a Guillermo no le prueba el clima holandés.

¿Será prematuro hablar de una restauración? Quizás. Lo que no es prematuro es hablar de la posibilidad de la restauración. Los síntomas son mortales.

La República argentina, por su parte, ha comunicado al Gobierno alemán, que mantiene su punto de vista en lo que se refiere a la ampliación restringida de la cláusula de la nación más favorecida. En Alemania los periódicos consideran inevitable una guerra comercial con el país del Plata.

El panorama ruso destaca la impopularidad de Stalin. La efervescencia y el deseo viajero de Trotski. Pero Stalin, que es un hombre barroco, hace fuerte frente a la tormenta iniciada. Y divaga. Y filofea. Y enjuicia. Por ejemplo, en su informe a la asamblea plenaria del Comité Central del Partido Comunista, se ha esforzado en decir el plan quinquenal, declarando que a pesar de sus errores—no está mal el reconocimiento

de defectos de ejecución y de los abatidos en el seno de las organizaciones soviéticas, todo ello obra de los contrarrevolucionarios—que subrayan la apuntada impopularidad de Stalin la realización del plan a juicio del dictador ruso es un acontecimiento de alcance histórico, que demuestra que el partido obrero es capaz de edificar algo nuevo.

Nos alegra mucho el concepto constructivo que encierra la palabra edificación, porque hasta ahora la Rusia roja y violenta ha dado al mundo pese a todos sus ejemplos democratizadores, una sensación de concepto de solar y de ruina. En Rusia se consideraba como fundamental la destrucción. Destruir fue el anhelo del soviético. Y se destruyó por sistema, como ley fundamental del Estado. Y al final de cuentas en todas las organizaciones políticas, en todos los planos sociales, o hemos encontrado con el devastador panorama de un solar o con la ruina cíclica del desmoronamiento de las más fundamentales leyes funcionales del Estado.

El conflicto de la Manchuria, apaciguado aparentemente, continúa con la raíz podrida y no pasa día ni hora sin que la sangre china-japonesa riegue los devastados campos manchus. Por ejemplo, la caballería japonesa acaba de ocupar Chi-Men-Tao, al Norte de Shan Hai-Kuan, con objeto de impedir la entrada en la provincia de Jehol a las tropas de Chan-Sue-Lian.

El mundo tiene propicia y encendida la mecha de la contienda para la gran conflagración que se prepara. Bien por el Asia, bien por la Europa central, la chispa ha de prender un día. El mismo día en que suene la hora fatal para el progreso del mundo.

CONSTANTINO PARIS

aproximado a la cifra que está perdida, supone a buen seguro que naria meditar sobre la conveniencia de una reforma en la parte dispositiva del proyecto, llevándolo a la enmienda presentada por el Diputado señor Ayats que dice: "Para que las Cooperativas de consumo, clasificadas como populares de consumidores, puedan disfrutar estas exacciones, será condición precisa que sirvan exclusivamente a sus asociados; en el caso de servir al público no asociado "ESTARAN OBLIGADOS AL PAGO DE LA CONTRIBUCION DE UTILIDADES SOBRE LA RIQUEZA MOBILIARIA Y COMO CUOTA MINIMA LA INDUSTRIAL Y DE COMERCIO QUE LES CORRESPONDA".

No es esto el sólo peligro que vislumbramos de prosperar el proyecto de Ley que nos ocupa; la cesación de muchas industrias llevada unida como lógica circunstancia, el paro de miles de dependientes, lo que supondría una lamentable agravación del temeroso problema que tanto, y con razón preocupa al Gobierno que V. E. preside.

Por todo lo expuesto a V. E. SUPPLICA, que teniendo en cuenta las razones que fundamentan esta solicitud, se sirva aconsejar a la Comisión dictaminadora la aceptación de la enmienda del señor Ayats, que aunque no resuelve el problema planteado en toda la plenitud que deseamos, pone a salvo, sin embargo, en la ocasión que menciona, los intereses de muchos miles de modestos industriales.

Así lo esperan fundadamente de V. E. por ser de justicia que estimamos y pedimos respetuosamente. Cádiz para Madrid, a diez y seis de Enero de mil novecientos treinta y tres.—CARLOS DERQUI, Presidente."

Las Cooperativas Populares

La Unión Patronal ha elevado el siguiente escrito al Presidente del Consejo de ministros, en relación con el proyecto de ley sobre establecimiento de las denominadas "Cooperativas Populares".

Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros:

Excmo. Sr.:

La Unión Patronal Gaditana, defensora de los intereses de la Industria y el Comercio de la provincia, legalmente constituida en esta población, y en su nombre y representación el Presidente que suscribe, atenta y respetuosamente tiene el honor de exponerle:

Que ha producido fundamentada alarma a las entidades patronales el proyecto de Ley presentado a la deliberación de las Cortes Constituyentes en el mes de Mayo del próximo pasado año, autorizando el establecimiento de "Cooperativas Populares" a las que se exceptúa del pago de cuantas contribuciones, arbitrios y demás gabelas pesan abrumadoramente sobre la Industria y el Comercio en general, sin ser parte a desvanecer el recelo de que la competencia que ha de presentarse, en condiciones muy favorables para aquellas proyectadas "Cooperativas Populares" pueda amonarse por la indicación de que tales beneficios de excepción solamente lo obtendrán no sirviendo al público y limitándose la venta a los Asociados, pues en otro caso se aplicará el exceso de percepción al fondo de reserva irreparable o a obras sociales, conformes se especifica en el Cuerpo de la Ley cuya aprobación se somete a las Cortes.

Seguramente no escapará al sereno criterio de V. E. que es sumamente difícil la inspección de esas Sociedades, y el ejemplo de otras que fracasaron por completo; a pesar de extender sus ventas a los no asociados, lo demuestra palmaria y evidentemente. Pero aun con esa mera fórmula coercitiva, el choque tiene que producirse por las circunstancias de esa excepción que coloca a las Industrias mercantiles en un plano inferior que supone su anulación inmediata.

Encontramos también, en ese proyecto de Ley, en el caso de su aprobación, una larga serie de perjuicios para la Hacienda. La ruina de infinitas casas comerciales de modesta acción se verán forzadas de cesar en las industrias, dándose de bajar en la Contribución que satisfacen, y si fuera posible al recurrente hacer un cálculo, siquiera

es, y ejecutando o poniendo en acción lo de "El anillo de hierro".

"Si tu no puedes subir, en cambio yo sé bajar."

o sea: quitándonos las botas, para profesar la misma descalcez de nuestros compañeros, con lo que excuso decir como pondríamos las sábanas y cómo estarían a lo mejor nuestros "países bajos", después de andar por estercoieros y alpechineras...

Porque otra enfermedad de la que hemos padecido todos los chiquillos es la hidrofobia. No sé qué otro nombre dar al horror instintivo que sentimos al balde del fregado a que las madres limpias y aseadas someten diariamente; de patas a orejas a su empercochada prole.

Por lo menos, en mi casa—desgraciadamente—así se hacía, con protestas o sin protestas por parte del "agredido". Pero ¿dejar de hacerse? ¡primero faltaba el sol en su carrera!

¡Sucio! ¡cochambroso! ¡que vas a criar cochinitas, como debajo de las macetas! ¡Mira que pies, que parecen los de un carbonero!... ¡Hasta aquí han llegado los salpicasones de barro, condenadísimo! ¡que preciso está un niño medio mojado, con estos churretones! Otro día no me vengas así, ya lo sabes: un estropajo nuevo... ¡Qué regañitas tengo de que te vayas a estudiar; a ver si allí te domad; porque lo que toca así... ¿Cómo? ¡que el peine no? ¡Eso es lo que tú quisieras! ¡Trae para acá esa cabeza de pelos de baul, que cualquiera diría que te peiné esta tarde y te puse pomada y todo, que saliste por esa puerta como un sol!... ¡Nada, nada: que cantes, que lores, la misma cuenta te corre!... ¡Ahí voy a dejarlo ya a ti esa esparraguera, para que vayamos a tener un coto "Onán"!... ¡Trae!

¡Y se ensañaba en uno!

Hizo rabona aquel día; se fue a coger nidos, allá por los cercados de las Posturas, con tres o cuatro "exploradores" de su igual que, lo mismo que él, se habían fumado la escuela.

Les dió hambre—el milagro sería que no les hubiese dado—y se comieron entre todos un tostón con sardinas arenques que llevaba uno de ellos. Como es muy natural, se les quedó en un diente... ¡Figúrese un medio cuarterón de pan, entre cuatro o cinco arrapiezlos!

El que se "agarraba" mejor de la mesnada garrapaté por un pino y echó abajo unas pocas de piñas verdes, que sirvieron de postrer.

Volví el hambre a impresionarlos otro vez, y toparon con un almeñero, que dejaron como si hubiese caído sobre él la langosta; la cáscara de las almeñeras verdes, aún con su pelusa y todo, es siempre "bocadito de cardenal" para la gente menuda; donde no le quiero decir a usted, con la salsa y el adobo de un apetito como el de nuestros excursionistas, se dejarían de parecerseles a comer de dioses. ¡No quedó una!

Por comer, comieron tallos de zarzas, pámpanos de los parrones de las cercas... ¡demonios coronados! y al dar las doce del día en el campanario de la iglesia—hora de la salida de la escuela—se fueron hacia el pueblo y a sus respectivas casas, como el que no ha roto un plato. Es la hora de tomar el bocadillo que les sirva para seguir jugando toda la siesta...

III

—Anda, hijo, el bocadillo. ¡Pero tienes que comer todo el pan, que el pan es lo que alimenta...

—No tengo ganas mamá.

—¿A que te has hartado por ahí de comer porquerías?... ¿Vaya que te has atracado de piñas verdes, o vaya usted a ver?

—Es que estoy malo... ¡Tengo más fatigas!

—¿Malo?... Pues es verdad... ¡Si!... ¡calentura! ¡Milagrito será que tú no hayas hecho una de las tuyas por ahí!... ¡Qué desandito estoy de que te vayas a estudiar! Anda a acostarte... ¡Pero si estás ardiendo, criatura!... ¡Nada más que otros meres de calenturitas como las de Perico nos estaba haciendo falta!

Y lo acostó y lo arropó, le hizo una manzanilla, porque el ángel de Dios estaba abrasado de sed, y mandó llamar al médico.

—¡Una Misa a las ánimas benditas, como no fueran gástricas!

IV

—¿Qué ocurre por aquí?

—Que Juanito ha venido de la escuela con un calenturón, que está que arde; ¡figúrese usted, cuando no ha querido el bocadillo, y eso que era pan y jamón, que se lo bebe!

—Pueden que sean las gástricas de este tiempo. Cuanto más y mucho, quizás será un atracón de piñas verdes u otro "manjar" por el estilo. ¡Es que viven de milagro!

—Como qué cruz tan grande estos niños tan envidados en el juego, siempre por esos callejones, que no hay quien los meta en casa. Crea usted que estoy aburrida con ellos, y no sé qué camino tomar para meterlos en cintura. Lo que toca este Juan, es que no hay otro.

—Vamos a verlo.

—Juanito, hijo; que está aquí don Manuel!

—Saca la mano... ¡Qué barbaridad de fiebre!

—No se lo decía yo a usted que era un calenturón como para un toro?

—¡A ver la lengua!... ¡Qué atrocidad, y qué sucio está esto!... Pues nada: esto no me gusta, ¿sabe usted?... Que no me gusta, ¡ni chispa! Lo primero que hay que hacer es limpiar de fermentos este estómago, no se nos vayan a venir complicaciones. Ahora mismo un purgante. Mande usted a la botica por la fórmula de calomelanos que saben que yo receto y que la tienen preparada siempre, y que la tome en seguida.

Hay que provocar el vómito, no sea que se nos vengam unas gástricas como las de Periquito, y tengamos calenturas para dos meses. La lengua no me gusta nada, pero nada, y por ahí se va a cualquier parte... ¡Está muy sucia esa lengua!

—¿Entonces...?

—Ya veremos lo que los calomelanos dan de sí... Que los tome sin pérdida de minuto, y a la noche hablaremos. Puede que no sea más que indigestión.

—¡Ay! ¡La Virgen Santísima lo haga! Crea usted que se me abren las carnes ante otros dos meses de calenturas; ¡que no deje usted de venir a la noche, don Manuel! A esa hora está aquí su padre, y a ver si cogió miedo a estos niños, hechos dos perdidos sueltos por ahí...

—¡Mamá!... ¡Mamáita!...

—¿Qué, mis entrañas?

—Yo quiero más remesco.

—Espérate, alma mía que voy por él.

—¡Acurrucate muy acurrucadito y no te muevas por nada, hasta que venga el purgante!

—¿Estoy muy malo, mamá?

—Ya ves lo que ha dicho don Ma-

nel: que como no tomes el purgante que te ha mandado, vas a tener calentura por vitalicio.

—¿Y va a venir esta noche?

—Y siempre que sea preciso, mi corazón.

—Pues cuando venga esta noche, que no me vea los pies... ¡Eso!

—Porque si na más porque me ha visto la lengua sucia, ha dicho que estoy tan malo, como me vea los pies va a decir que me muero.

JUAN F. MUNOZ PABON

Transcendencia de una fuga

ALARMA INTERPLANETARIA

En el Observatorio Astronómico de San Serenín, se ha recibido hoy martes, un telegrama de alarma firmado por el planeta de turno. Dice así:

"Tierra. (Urgente).

Al mirarnos, en el salado espejo que os rodea, la pasada noche de año nuevo, quedamos sorprendidos ante la aparición de una constelación hasta ahora desconocida; se trata de un apretado grupo de cuarenta o más estrellas, unas con seis puntas, otras con ocho y algunas con rabo; apareció la citada noche en las costas africanas y ha permanecido sin rumbo definido (como al gareté) hasta hace tres días que la hemos perdido de vista en las costas de Portugal; como ese medio escapa a nuestra observación por su irrefrangibilidad, rogamos nos avisen urgentemente lo que sepan acerca de tal fenómeno que puede ser el principio de una revolución universal. Cariñosos saludos,

Marte."

Comprendemos perfectamente la alarma interplanetaria, pues es un principio de año por demás inquietante, pero creo se tranquilizarán al recibir nuestras noticias que yo daría así:

"Marte. (Urgente).

Renazca la tranquilidad en el medio Astral; el espejo ha sido una vez más engañoso, la constelación aparecida no era una imagen de una compañera celeste, era una realidad. Se trata de una serie de estrellas fugaces que descontentas al perder el brillo, se han convertido en estrellas errantes.

En cuanto a la posibilidad de acarrear una revolución Universal, lo creo difícil, pues han perdido su brillo a causa de una revolución espiritual que ellos trataban de hacer material y sangrienta, además unen su suerte al satélite —A. XIII—que como ustedes saben tiene muy mala estrella; lo que pasa es que andan rabiosos; porque la citada revolución, además de quitarles su brillo a algunas les ha costado un pique convirtiéndolas en estrellas rabodas. Señalamos como rumbo probable Fontainebleau, y seguiremos transmitiendo noticias ¡por sí las moscas! Muy agradecidos,

Tierra-España."

No creo que merezca otro comentario la fuga de esos deportados que tan mal se han portado con un gobernador que, según ellos, se ha portado tan bien.

Han querido hacer novelesca una postura ridícula, han abusado una vez más de la bondad de un régimen que ante la actuación de los sangrientos payasos de uno y otro extremo, no va a tener más remedio que ponerse serio.

LUIS JOSE.

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Delia Monis", "Mannel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar "Macaya" y "Dominguez Leal". Pescaderías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De Lioret Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Allonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Samí", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernandito Domínguez", "Finita", "Elvira", "Raimundo", "Dominguez" la señora Viuda de Canosa Cierzo: "Canosa" y "Cielo". De don Antonio Aguirregomezorta: "Trinita" y "Cho-Ko". De la pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla", "Arno" y "Aralar". De don José Iglesias Pérez: "Río Mesa". De pesquera Pasaterra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P." De don Mannel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina". De don Antonio Lustre Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Eguerro: "María Luisa". De don Gumersindo Boura: "Guimerá y Rnsñol". De don José León de Carranza: "Cimarón", "Almirante de C. Rafael Arcaangel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De don Vicente Larrazaga: "Fantástico". De don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna". De don Manuel Pujales: "Pujales"; Antonio Armada: vapores "Armada núm. 1 y Armada núm. 2".

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Almejas, 0'30 y 2'00; colorados, 0'55; cachuchos, 0'90 y 1'15; besugos, 1'35; emperadores, 0'70; brótolas, 0'80; cigalas, 1'15; gallinetas, 0'50; gambas, 0'90 y 1'30; huevas, 1'30; japonesas, 1'60 y 1'75; jureles, 0'70; lisas, 1'50; fías, 0'70 y 0'90; mejarras, 1'50; pescadillas, 1'15 y 1'05; pez de plata, 1'10; pijotas, 1'80; rapas, 1'15 y 1'60; sables, 0'80.

Ayuntamiento

ALCALDÍA DE CADIZ

Se anuncia concurso para la impresión de la memoria del señor Barahona.

Las proposiciones se admiten hasta las catorce horas del sábado 21 del actual, con arreglo a las condiciones del pliego que se halla de manifiesto en la Sección primera de la Secretaría Municipal. Cádiz 18 de enero de 1933.—El Alcalde, Manuel de la Pinta.

ANUNCIO DE SUBASTA

Por el presente y por acuerdo del Excmo. Ayuntamiento, se saca a subasta el arriendo por el tiempo de cinco años, el servicio del Bar y Ambigu del Cine Municipal, al alza de 1.500 pesetas anuales, y debiendo depositar una fianza definitiva de 2.000 pesetas.

El plazo para presentación de solicitudes será de veinte días naturales, contados desde el siguiente de la inserción del presente anuncio en el "Boletín Oficial" de la provincia, a la que deberá acompañar resguardo que acredite haber hecho efectiva la fianza provisional que será de 500 pesetas.

El pliego general de condiciones y cuantos antecedentes deseen conocer los licitadores, se encuentran de manifiesto en la Sección segunda de la Secretaría Municipal, en horas hábiles de oficina de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Lo que se publica para general conocimiento.

Cádiz 10 de enero de 1933.—El Alcalde, Manuel de la Pinta.

MATADERO

Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:

Trece vacas, 2.357 kilos con ocho gramos; un novillo, 264 kilos; un eral, 173 kilos con 6 gramos; una ternera, 76 kilos; un añojo, 102 kilos con 6 gramos; nueve cerdos, 1.035 kilos con 5 gramos; un cabra, 13 kilos.

Total, 4.022 kilos con 5 gramos

Precios en canal para los carniceros:

Vacunas mayores, de 3'25 a 3'75 pesetas kilo.

Terneras, a 4'25.

Cerdos, 2'50 a 2'75.

Lanares y cabrias, 2'50 a 3.

Cádiz 17 de enero de 1933.

ORDEN DEL DIA

Para la sesión ordinaria que habrá de celebrar el Excmo. Ayuntamiento, en primera convocatoria el jueves 19 del actual, a las diez y siete horas y treinta minutos: Acta de la sesión anterior.

—Expuesto de la Alcaldía interesando sea designado un señor Concejal para el acto de la subasta de suministro de lámparas incandescentes con destino a Servicios Eléctricos.

—Idem idem para el acto de subasta relativa a la adquisición de material de hilos y cables con destino a Servicios Eléctricos.

—Idem idem para el acto de subasta relativa a la adquisición de contadores eléctricos.

—Idem idem relación con demanda interpuesta por el obrero Macimiliano Piney del Togo.

Disputación provincial

VISITAS

El señor Icardi ha recibido las siguientes:

Don Ceferino Mazañu Novoa, abogado de San Roque; don Gabriel Larena, alcalde de San Roque; don José Vinueza, recaudador de Contribuciones con destino en el Campo de Gibraltar, y don Leonardo Rodrigo Lavín, decano de la Facultad de Medicina.

Cine Municipal

Hoy miércoles, estreno, UFA.

Pequeño desliz

Butaca, 1,00; Sillón, 0,75; Anfi-teatro, 0,50.

Cine Gades

Hoy, Ernesto Vilches en CASCARRABIAS

Sillón, D. a 5, 1,25; Sillón, 6.º a 1,90; Butaca, 0,75.

CUAL PLUMA AL VIENTO

La atención general de los amantes del régimen republicano estuvo concentrada por entero la pasada semana en los luctuosos sucesos que tuvieron como escenario la campiña rica y extensa de muchos pueblos españoles y las calles céntricas y apartados barrios de algunas importantes capitales de provincia, para, si llegaba el momento de aprestarse a la defensa, dar la vida por el mantenimiento de la inmovilidad de la forma e Gobierno conquistada por el pueblo. Plausible el decidido apoyo prestado a las autoridades en los días de lucha; dignos de elogios los que una vez más probaron su acendrado amor al régimen; pero, tanquila absolutamente la nación, en marcha la justicia para castigar a cuantos delinquieron, precisa recordar la proximidad de una contienda electoral que debe ser precedida, necesariamente, de intensa propaganda y preparación, a fin de que de las urnas salga patentizado fuertemente con quéones está la mayoría del país; si con las derechas reaccionarias, que no pararon, ni aun en las horas de mayor recrudescimiento de los episodios últimos, en su labor de ataque a la izquierda y la libertad y que encausan toda su obra legislativa hacia el logro de las máximas concesiones, justas desde luego, de las clases proletarias.

El triunfo será nuestro, dicen un día y otro las más destacadas personalidades del republicanismo español; nosotros también lo estimamos seguro; pero por sobre la opinión de aquéllos y la seguridad nuestra está el incansable "maniobrar" de los primates de las derechas monárquicas y de las que aceptan a regañadientes la República.

Rojo Villanova, pretendiendo agrupar frente a las izquierdas gubernamentales desde el tradicionalismo hasta los radicales de Lerroux, pasando por el agrarismo, donde es capitán, y Goicoechea y Mazañu invocando el espíritu católico de los que se sienten perseguidos porque no se les paga a los ministros de la religión que profesan, logran, por aquello de "quien la sigue la mata", sembrar el confusionalismo, que es tanto como restar votos en el momento de la contienda, pues llevan la duda a los no suficientemente avisados para descubrir el fondo de tales propagandas.

Y serán derrotados, qué duda cabe; pero nadie podrá negarles que pusieron un tesón y arrojaron dignos de premio si empleado en mejor causa hubiera sido.

Frente a esta actividad, al incansable movimiento de las derechas, deben los grupos todos de las izquierdas gubernamentales poner el dique de una estrecha unión, y dar comienzo inmediatamente a los trabajos preparatorios de la lucha comicial, organizando actos donde se evocan programas a desarrollar, sin pasarse en la medida al ofrecer, que el ciudadano español, noble y liberal sabe esperar, y mucho más cuando los pasados hechos, los del 10 de agosto y los de enero, han demostrado que España quiere la República y que tiene confianza en que la llevarán por senderos de florecimiento y progreso, los hombres que la gobiernan.

Temor muy razonable

(HISTORICO)

¡Puras exageraciones de la madre, que era muy desproporcionada y muy ponderativa! El chiquillo no era ni más travieso ni más malo, ni más deseado que los demás. Eso sí, muy juguetón, y, por ende, muy empicador con los otros chiquillos, haciendo lo que hemos hecho todos los chiquillos del pueblo, de casas así un tanto cuanto acomodadas: ponerlos al nivel de la desarrapada granjería, por aquello de que la amistad, o es entre iguales, o hace iguala

Referencia de los proyectos de ley aprobados por el Consejo de Ministros.-Establecimiento de una colonia penitenciaria en el Africa Occidental.-Severas penas y grandes multas castigarán la tenencia ilícita de armas.-Los delitos que serán sustraídos al Tribunal popular.-En el Ministerio de la Guerra.-Visitas-Noticias de Sevilla.-Sobre la provisión de cátedras vacantes de los Institutos de Segunda Enseñanza.-Se concede transcendencia al viaje del general Batet a Madrid.-Muere una centenaria.-Detención de un vendedor clandestino de novelas pornográficas.-Se incendia una fábrica de yute.-Otras noticias de interés de España y del Extranjero.

ALBORNOZ DA UNA REFERENCIA DE LOS PROYECTOS DE LEY APROBADOS POR EL CONSEJO DE MINISTROS. ESTABLECIMIENTO DE UNA COLONIA PENITENCIARIA EN EL AFRICA OCCIDENTAL. SEVERAS PENAS Y GRANDES MULTAS CASTIGARÁN LA TENENCIA ILÍCITA DE ARMAS. LOS DELITOS QUE SERÁN SUSTRALDOS AL TRIBUNAL POPULAR.

Madrid.—Esta tarde, en el Ministerio de Justicia, el titular de dicho departamento señor Albornoz estuvo hablando extensamente con los periodistas.

Dióles cuenta el ministro en líneas generales de los proyectos del nuevo proyecto de ley que ha sido aprobado por el Consejo de ministros, en relación con la tenencia ilícita de armas de fuego.

También refirió el señor Albornoz a los delitos que se sustraen a la competencia del Jurado.

Empezó manifestando el ministro de Justicia, que el Consejo había aprobado un proyecto de ley regulando las penas en que se incurrirá por la tenencia ilícita de armas.

Igualmente expresó que se había tomado el acuerdo de proceder al más rápido establecimiento de una Colonia penitenciaria en el Africa occidental española.

Al tratar concretamente de la tenencia ilícita de armas de fuego, dijo el señor Albornoz que tal problema ha preocupado al Gobierno desde el advenimiento de la República, percatado de la gravedad que presenta ese particular.

Las nuevas disposiciones, que serán sometidas a la aprobación de las Cortes, establecen las siguientes penas para estas figuras de delito.

La conducción fuera del domicilio particular, de armas de fuego sin la correspondiente licencia o guía será castigada con pena de cuatro meses y un día de arresto mayor a dos años de prisión menor.

La simple tenencia en el propio domicilio sin el documento pertinente que acredite la legalidad de la tenencia, se castigará con iguales penas.

El depósito de armas de fuego estará sancionado con pena de dos a cuatro años de prisión y multa de mil a diez mil pesetas.

En relación con lo anterior, se entenderá por depósito de armas la tenencia de éstas en número superior de tres.

En los casos de reincidencia, el infractor sufrirá prisión menor de dos a cuatro años por la simple tenencia de armas, y por la de depósito de cuatro a seis años de prisión y multa desde cinco mil a cincuenta mil pesetas.

Habló después el ministro de los delitos que se sustraen a la jurisdicción del Jurado.

Dijo a los informadores que llevará al próximo Consejo de ministros un proyecto de ley, por el cual se somete a los Tribunales de derecho al conocimiento de los delitos que se perpetran contra las Cortes, contra la forma de Gobierno y a la rebelión, sedición y homicidios cometidos con fines terroristas.

—El ministro de Justicia fué interrogado por los periodistas acerca de la próxima combinación judicial, de la cual se ha venido hablando desde hace unos días.

El señor Albornoz replicó que estaba casi ultimada, pudiéndose dar por concluida de modo virtual la primera parte de dicha combinación, esto es, lo que afecta a los magistrados del Tribunal Supremo.

También comunicó a los reporteros el ministro de Justicia, que estaba preparando las leyes referentes a la reorganización judicial.

Dicha reorganización tiene como más destacada característica la separación de la jurisdicción civil de la criminal.

En la primera de dichas jurisdicciones se establece el recurso en única instancia.

También se refirió el señor Albornoz a las Bases en proyecto para el procedimiento de enjuiciamiento tanto civil como criminal.

SOBRE EL CULTIVO DEL ALGODON VISITA UNA COMISION DE CULTIVADORES AL MINISTERIO DE AGRICULTURA. LOS PREMIOS DEL CONCURSO ORGANIZADO POR LA DIRECCION GENERAL DE GANADERIA.

Madrid.—Esta mañana estuvo visitando al ministro de Agricultura señor Domingo una comisión de cultivadores de algodón de Navalmoral de la Mata.

El objeto de la visita era solici-

tar del ministro se llegase a la convocatoria de una Asamblea de productores y cultivadores de algodón para constituir el Sindicato en el que deberán figurar los elementos técnicos que se hallan especializados en tal cultivo.

El ministro dijo a los periodistas que ya se conocían los fallos emitidos por la Dirección General de Ganadería en el concurso de dicha especialidad que se ha convocado recientemente.

Expresó don Marcelino Domingo a los reporteros, que dicho concurso había tenido por finalidad premiar el progreso demostrado en las instalaciones pecuarias, dentro de las características especiales de cada una de ellas.

El ministro dió luego una breve referencia de los premios concedidos.

El primero, de mil pesetas, para la instalación de proquetizas, se declaró desierto.

El segundo, de quinientas pesetas, para instalación de proquetizas higiénicas con cincuenta plazas, fué adjudicado al ingeniero don José María Soria y al arquitecto don Manuel Pineda.

En los gallineros higiénicos, el premio de mil pesetas ha sido adjudicado a don Emilio Pineda.

En la instalación de gallineros higiénicos para un millar de aves, el primer premio lo ha ganado los señores Soria y Cabanne.

También se han concedido otros premios de menor importancia.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA. VISITAS. FIRMA DE DECRETOS POR EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA.

Madrid.—Esta mañana acudió a su despacho del Ministerio de la Guerra (Palacio de Buenavista) el presidente del Consejo.

Después de dedicar al despacho ordinario de varios asuntos de su departamento recibió varias visitas.

Entre ellas la del general Cantecros.

También la del señor Fernández Ciergo, director general de los Registros y del Notariado.

Y, finalmente, recibió el señor Azaña al coronel del Cuerpo de Inválidos.

Despachadas dichas audiencias, el jefe del Gobierno se trasladó al Palacio Nacional para someter a la firma del Sr. E. el Presidente de la República varios decretos de distintos departamentos ministeriales.

Cuando regresó del Palacio nacional, dijo a los periodistas, que los decretos sometidos a la sanción del señor Alcalá Zamora, eran de poca importancia, figurando entre ellos uno del personal correspondientes a los ministerios de Obras Públicas y Estado.

GOBIERNO CIVIL

EL GOBERNADOR EN VISITA DE INSPECCION POR PUEBLOS DE LA PROVINCIA.

Como ayer, cuando llegamos al Gobierno civil nos encontramos sin tener con quién comunicar ni a quién preguntar, como a diario acostumbramos, sobre las noticias que de dicho centro oficial esperamos para transmitir a los lectores.

Un compañero, más afortunado nos dice:

—El señor gobernador, acompañado de su secretario particular, señor Gessa, salieron esta mañana con dirección a Arcos de la Frontera y Ubrique, con parada, quizás, en algún pueblo intermedio, donde girarán visita de inspección.

—Enterado, y muchas gracias, camarada.

"Nuevo Mundo"

Charles Chaplin "Charlot", nos cuenta en el número de esta semana la sensacional revolución que proyecta llevar a cabo en el cine, sincronizándolo con la emisión de perfumes adecuados a cada escena.

Además de ofrecernos amplias informaciones sobre los levantamientos extremistas, publica: "Historia y pasión de las elecciones académicas", "Azaña y la elocuencia", "El ex campeón Antonio Ruiz en el Hospital General", "España vista desde América", "Los solitarios de la Tebaida", y otras informaciones de actualidad.

Compre usted "Nuevo Mundo", 30 céntimos en toda España.

NOTICIAS DE SEVILLA. - OFICIO DE HUELGA RECIBIDO.-DETENCION DE UN COMPLICADO EN LOS PASADOS SUCEOS EXTREMISTAS. - UN INDIVIDUO QUE ES UN "GUAPO"

Sevilla.—El gobernador civil, señor García Labella, recibió esta tarde a los periodistas a la hora de costumbre.

Díjoles que había recibido un oficio de los obreros de la isla mayor del Guadalquivir, anunciando la huelga para el próximo día 25, por no haberse llegado a un acuerdo en las bases de trabajo que se estaban confeccionando entre patronos y obreros.

—Comunican del pueblo de Breñeg, que ha sido detenido el individuo llamado Miguel Acosta Ruiz.

Este individuo ha estado vagando por el monte sin rumbo fijo hasta que por fin decidió entregarse a las autoridades.

Se da como seguro que el tal Acosta es uno de los complicados en los sucesos, de carácter extremista desarrollados en la provincia sevillana en estos días pasados.

Dicho detenido será sometido al fuero de guerra al ser juzgado.

—En el pueblo de Tomares, un sujeto natural de un pueblo cercano, Manuel de los Reyes Ortiz, hijo de un vecino de la localidad.

Después empezó con "brabatas", insultando a los vecinos que acudían al lugar de la ocurrencia.

Estos reclamaron su detención.

Acudió la Benemérita, contra la cual arreó el tal Reyes, haciendo resistencia al ser detenido.

A uno de los guardias le arrancó el emblema y al otro le produjo ligeras erosiones.

Se dirigió a los grupos de vecinos que contemplaban los esfuerzos de la Guardia civil para detenerlo, diciéndoles que en Tomares debía hacerse lo que en Casas Viejas.

La Benemérita logró por fin reducir al "guapo", procediendo a su detención.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA". - ORDEN CIRCULAR DE INSTRUCCION PUBLICA SOBRE LA PROVISION DE CATEDRAS VACANTES EN LOS INSTITUTOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Madrid.—El periódico oficial publica, entre otras disposiciones de menor importancia, una interesante Orden circular de Instrucción Pública, por la cual dispone que en el plazo de ocho días se eleven por los claustros de los Institutos de Segunda Enseñanza informes comprensivos de las cátedras vacantes, o desempeñadas en forma interina o transitoria.

—También publica otra orden del mismo Ministerio, por la cual se convocan sin límite de fecha oposiciones para proveer las vacantes que existen de cátedras en los Institutos de Segunda Enseñanza, así como en los Colegios subvencionados por el Estado.

EL DIARIO "AHORA" COMENTA LA SITUACION POLITICA ACTUAL

Madrid.—El diario "Ahora", en un artículo que publica en su edición de hoy, se refiere al momento político actual.

Dice en primer lugar el colega madrileño que el momento político es actualmente de izquierdas, extendiéndose en consideraciones que abonan la anterior afirmación.

Reconoce, sin embargo, que las derechas deben actuar en la vida política en estos momentos, dentro siempre, claro es, del campo que marca la República para esta clase de actividades.

LLEGA A MADRID EL GENERAL BATET. - SE CONCEDE TRANSCENDENCIA A DICHO VIAJE

Madrid.—En el exprés de Barcelona ha llegado a la capital de la República y procedente de Barcelona, el jefe de la cuarta División orgánica del Ejército, general Batet.

Su viaje a Madrid está siendo muy comentado en los círculos políticos, pues se le concede gran importancia y que se asegura por los comentaristas, que ha sido llamado por el señor Azaña para consultar asuntos de transcendencia.

El general Batet ha quitado importancia a su viaje a Madrid, afirmando que ha venido sólo por tratar con el ministro de la Guerra y jefe del Gobierno del sistema de acuartelamiento en la capital catalana.

No obstante lo dicho por el citado general, la creencia general es que su visita se debe al desdén del presidente del Consejo de ministros que se halla interesado en saber el verdadero estado de la situación social y política en Cataluña.

EL SITIO VACANTE LO LLENARÁN DETENIDOS DE LOS ULTIMOS SUCEOS

En el día de hoy, en dos expediciones de 15 y 16, marcharon al Penal del Puerto de Santa María treinta y un detenidos, los que iban en un coche grande de la Guardia civil custodiados por varias parejas de dicho cuerpo.

Nos informamos sobre el motivo de este traslado, y amablemente nos comunicaron desde el centro a que solicitamos noticias que era motivo, para dejar sitio a los detenidos en Medina, con motivo de los pasados sucesos y que llegarían a Cádiz en estos días, habiendo marchado al Puerto los complicados en delitos comunes siendo el total de ellos, como antes se dice, treinta y uno.

Sobre dicha situación, que parece sigue siendo confusa y grave, habrá de informar el general Batet, según el criterio de los comentaristas.

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HABLA DEL ACCELERAMIENTO DE LA IMPLANTACION DE LA LEY DE REFORMA AGRARIA

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor Domingo, hablando con los periodistas, se ha referido a los trabajos que se viene efectuando en la actualidad para la implantación de la ley de Reforma Agraria.

Ha dicho don Marcelino que dichos trabajos desea se lleven con el mayor aceleramiento posible, habiendo transmitido las órdenes oportunas para la efectividad de tales deseos.

MUERE UNA CENTENARIA EN LA PROVINCIA DE MURCIA

Cieza.—En este pueblo ha fallecido la anciana de ciento cuatro años, llamada Mercedes Sáinz.

La centenaria ha estado hasta pocos días antes de su muerte plena de las facultades mentales.

Tan sólo la memoria le ha quedado en los últimos momentos.

Su muerte ha sido muy sentida en todo el vecindario, que tenía aprecio por la simpática viejecita.

Siempre estuvo dedicada a las labores del hogar, y a ello se atribuye la lucidez de sus facultades hasta los últimos momentos de su existencia.

ES DETENIDO UN VENDEDOR CLANDESTINO DE NOVELAS PORNOGRAFICAS Y PATENTES DE AUTOMOVILES FALSAS. - EN FOYOS SE INCENDIA DE MODO INTENCIONADO UNA FABRICA DE YUTE

Valencia.—En una casa de huespedes radicada en la calle de Cádiz, propiedad de una mujer llamada Amparo Fernández, ha sido detenido el individuo llamado Carlos Genis.

Se le ocuparon en una maleta que tenía en su habitación, gran número de novelas y fotografías pornográficas.

Dicho material lo vendía el tal Genis de modo clandestino.

Se le ocuparon también varias patentes de automóviles falsificadas, las que vendía a bajos precios.

El detenido ha sido puesto a disposición de la autoridad competente.

—Comunican a esta capital que el pueblo de Foyos, se ha declarado un incendio en una fábrica de yute de dicha localidad.

Las causas del incendio han sido tres petardos lanzados a la techumbre de la fábrica.

Debido al fuerte viento reinante en la población, el fuego adquirió bien pronto grandes caracteres.

Ello hizo que las dificultades para su localización fuesen grandes.

Se calculan que las pérdidas producidas por el siniestro ascienden próximamente a unas cien mil pesetas.

Ha sido detenido el obrero de la fábrica, Jesús Vergara, a quien se supone complicado en el arrojamiento de los petardos productores de la desgracia.

UN TREN CHOCA CON UNA LOCOMOTORA, SIN PRODUCIRESE DESGRACIAS PERSONALES

Córdoba.—El jefe de estación del pueblo de Luena, en esta provincia, da cuenta al Gobierno civil de un accidente ferroviario que por

fortuna no ha motivado desgracias personales.

Un tren que entraba en agujas chocó con una máquina que hacía operaciones de maniobra.

Ambas máquinas resultaron con ligeros desperfectos.

MAS DE 200.000 EXCOMBATIENTES DE LA GRAN GUERRA SE REUNEN EN PARIS Y PROTESTAN DEL PRESUPUESTO CONFECCIONADO POR EL GOBIERNO

París.—Hoy se ha reunido más de 20.000 ex combatientes de la gran guerra.

Después de amplísima discusión y de darse a conocer los presupuestos confeccionados por el Gobierno en la parte que a ellos les afecta, acordaron negarse a aceptarlos por unanimidad.

De este acuerdo se dió conocimiento inmediato al Consejo de ministros.

"SOLIDARIDAD OBRERA", ORGANIZACION DE LA C. N. T. DESAUTORIZA EL PASADO MOVIMIENTO Y HABLA DE "EVOLUCION"

Barcelona.—"Solidaridad Obrera", multado por el Gobierno la pasada semana por ataques al régimen, opina hoy sobre los pasados sucesos revolucionarios.

En el editorial que a comentarios dedica, dice que desautoriza el golpe de mano realizado en la semana última.

Agrega que para lograr la consecución de sus ideales, o sea el establecimiento de una nueva justicia social, no son necesarias las apelaciones a la violencia, extendiéndose en otras consideraciones en el largo artículo.

El editorial está siendo muy comentado.

ES DETENIDO UN TAXISTA QUE REPARTIA HOJAS CLANDESTINAS, EXCITANTO A LOS TRANVIARIOS A LA HUELGA

Barcelona.—Hoy ha sido detenido y quedado a disposición de la autoridad gubernativa un individuo, de profesión taxista, que se dedicaba, entre los tranviarios que realizaban servicio, al reparto de hojas clandestinas.

En dichas hojas se les excitaba al abandono de los tranvías y a declararse en huelga para el próximo día 19.

El detenido, que no opuso resistencia, ingresó en la cárcel.

LOS TABERNEROS OUBENSES, NO IRAN A LA HUELGA. - NO SE CERRARÁN LOS BARES, NI CAFES Y TABERNAS

Huelva.—Para mañana estaba presentado en el Gobierno civil el oficio anunciando la huelga de los dueños de cafés, bares y tabernas con el lógico cierre de establecimientos.

El conieto ha quedado conjurado después de reunión celebrada con el alcalde.

El motivo en que fundamentaban el cierre los taberneros era protestar de un arbitrio impuesto por el Ayuntamiento, y el acuerdo adoptado, de acuerdo municipio y dueños de establecimientos de bebidas, ha sido el de someter el asunto al Tribunal Administrativo de Hacienda.

SOBRE LA CREACION DE COLONIAS PENITENCIARIAS EN NUESTRA ZONA DEL PROTECTORADO DE AFRICA

Madrid.—Hoy le ha sido facilitada a la Prensa, en el Ministerio de Justicia, una nota en la que se detalla la importancia del decreto sobre creación de Colonias Penitenciarias en nuestra zona del Protectorado en Africa.

El decreto, que consta de siete artículos y cuya parte dispositiva es extensísima, dice que se impone la creación de esas Colonias, ya que llenan una necesidad social y resalta al mismo tiempo que ya cuentan con ellas los más importantes países de Europa y América.

Enumera las muchas ventajas de esas Colonias Penitenciarias, en las que el recluso, que se ve privado, al delinquir, de libertad durante largos años, no se mantendrá en la ociosidad, sino que al contrario de esto, será dedicado a trabajos de utilidad.

Habla luego de las condiciones climatológicas de los lugares en que será establecidas dichas Colonias, que son inmejorables.

Añade que a las Penitenciarias del Africa Occidental serán destinados los reclusos de más de veinte años y menores de cuarenta y cinco, previo reconocimiento médico.

UN INCENDIO EN PALMA DEL CONDADO. - LAS PERDIDAS ASCIENDEN A 25.000 PESETAS

Huelva.—El alcalde de Palma del Condado, pueblo de esta provincia, comunica al Gobernador civil que

en dicho pueblo se declaró un incendio, en una casa donde había establecida una carbonería, que tomó desde los primeros momentos, grandes proporciones, corriéndose las llamas a todo el edificio y no pudiendo ser extinguido hasta después de grandes esfuerzos.

Quemáronse todas las existencias: unas ocho toneladas de carbón, aperos de labranza y 3.000 sacos vacíos.

Las pérdidas se elevan, aproximadamente, a unas 25.000 pesetas.

EN BARCELONA SE REINTEGRA AL TRABAJO LOS ULTIMOS HUELGUISTAS

Barcelona.—El gobernador civil de la provincia al recibir en la mañana de hoy a los periodistas les dió que se habían reintegrado al trabajo, en su totalidad, todos los obreros de fábricas y talleres que aún continuaban en huelga.

Dijo también que había terminado la huelga que sostenían los obreros de la Casa Pirely, que han reanudado sus tareas.

La tranquilidad no ha sido alterada y la población no salió de la normalidad.

ES MUERTO, ATROPELLADO POR UNA CAMIONETA, EL CEBRERO PINTOR MALLOREQUIN FRANCISCO ROSELLO

Palma de Mallorca.—Cuando marchaba, a pie, por una de las más céntricas vías de esta capital el célebre pintor indigena Francisco Roselló fué alcanzado por una camioneta que marchaba a gran velocidad, que lo arrolló, siguiendo su carrera el vehículo.

Recogido por unos transeúntes y trasladado a la Casa de Socorro más próxima, los médicos le apreciaron heridas graves, procediendo a curarle.

Los esfuerzos de la ciencia fueron inútiles y el atropellado murió a los diez minutos de ingresar en el centro benéfico.

La muerte ha sido sentidísima por todas las clases sociales de la capital, donde el célebre pintor Francisco Roselló era querido y admirado por su admirable labor pictórica siendo general la condolencia.

El entierro se efectuará mañana.

El chofer no ha sido detenido aún.

DETENIDOS POR ROBO Y DISPAROS CONTRA LA FUERZA PUBLICA

Lugo.—A la Comandancia de la Guardia civil de la capital han sido entregados los hermanos Juan e Inocencio Rodríguez, vecinos de un pueblo de esta provincia, detenidos por haber cometido un importante robo.

Al efectuar la detención la fuerza pública del citado pueblo, los rateros la emprendieron a tiros con los agentes de la autoridad.

Al fin pudieron ser reducidos a la obediencia, sin que afortunadamente hicieran blanco los disparos que hicieron.

Han ingresado en la cárcel, quedando a disposición del Juzgado.

MIENTRAS UNOS SON LIBERTADOS, OTROS INGRESAN EN LA CARCEL

Cuenca.—Hoy han sido puestos en libertad cinco detenidos que estaban en la cárcel de la capital con motivo de los pasados sucesos, por no haberse podido comprobar tuviesen participación en los sucesos de los pasados días.

En cambio, de Mira, pueblo de esta provincia, han llegado varios presos, que han quedado a disposición del juez especial que incoy el sumario por dichos sucesos.

SIGUE NEVANDO EN LOS CARPATOS

Bucarest.—Continúa nevando en todo el país y muy especialmente en los Carpatos, donde la nieve alcanza en algunos lugares la altura de un metro.

Como ocurre todos los años en casos idénticos, los lobos han bajado a la llanura, produciendo bajas en los ganados que pacen en Moldavia y en Bukovina.

UN HOSPITAL EN EL MISLAYA

Génova.—Un grupo de frailes del Gran Bernarda ha embarcado en el correo de Indias con objeto de fundar en el Mislaya un hospital, del convento que tienen en los Alpes, para auxiliar a los caminantes que se pierden entre las nieves.

UN SEISMO

Manchester.—Esta mañana, a las ocho y media, se sintió un temblor de tierra en ocho millas a la redonda.

Hubo escasos daños, pero fué grande la alarma entre los habitantes de la región.

LA CRISIS GRIEGA

Atenas.—El señor Daimis ha puestas a la asistencia del actual Gobierno que preside Tsaldariu.

Esta modificación ha sido aceptada por Venizelos.

Los ministros de la Guerra y Marina abandonarán sus carteras, pero se les confiarán otras eventualmente.

Tsaldariu ha reservado hasta hoy su respuesta.

UN BANCO SUECO ABRE UN CREDITO A LOS NAZIS

Berlín.—Hitler ha marchado para Detmold, donde dará término a la campaña de propaganda electoral del partido nacional-socialista, con motivo de las elecciones para la renovación de la Dieta del pequeño Estado de Lippe-Detmold.

Com motivo de este viaje han terminado por ahora las conversaciones entabladas entre Hitler y diversas personalidades políticas.

Sin embargo, el jefe racista celebrará en Detmold una entrevista con el señor Hugenberg.

Se cree que el viaje de Hitler a Berlín ha sido motivado por las dificultades económicas con que tropieza el partido nacionalista.

Hitler ha firmado esta mañana un acuerdo con un Banco sueco en virtud del cual se bre al partido nacionalista un crédito de gran importancia, garantizado por las propiedades del partido.

Por otra parte, una información no confirmada, publicada por el diario del antiguo teniente racista señor Strasser, afirma que el canchiller Sscheicher había ofrecido a Hitler pagar todas las deudas del partido, que ascienden a cuatro o cinco millones de marcos, en el caso de que Hitler aceptara en el Gobierno actual el puesto de vicecanciller.

UN HOMBRE QUE ESTUVO A PUNTO DE SER MILLONARIO SE VE OBLIGADO A TRABAJAR PARA COMER

Toulon.—En esta ciudad se ha celebrado un consejo de guerra contra el contramaestre del submarino "Requin", a quien se acusa de haber cometido varios robos.

Este proceso es el eplogo de un hecho extraño que s ha producido en la vida de este hombre.

Hace varios meses el contramaestre, que pertenece a una excelente familia, hizo amistad en París, durante unas vacaciones, con una señorita apellidada Angerán y con la cual contrajo matrimonio.

Esta unión no fué del agrado de la familia de ella.

La joven esposa debía recibir de un anciano amigo una herencia de cerca de dos millones, pero cuando se abrió el testamento tuvo la desagradable sorpresa de saber que ya en su lecho de muerte el amigo en cuestión, había testado en favor de sus familiares, dejando a éstos toda su fortuna.

El matrimonio, privado ya de todo recurso, se dedicó a cometer los delitos que han llevado a la cárcel al primero de aquéllos.

UNA PROTESTA DEL CANADA

Vancouver.—El Ministerio de Aduanas de Ottawa ha recibido una protesta contra el comandante de una flotilla de guardacostas americanas, que ha hecho fuego sobre tres navios canadienses.

El incidente relatado se produjo en diciembre a lo largo de estas costas.

Los capitanes de los barcos canadienses afirman que en ningún momento han salido de las aguas jurisdiccionales, mientras que los jefes de los navios americanos pretenden no haber actuado más que en aguas de América.

Son trasladados presos de esta cárcel al Penal del Puerto

EL SITIO VACANTE LO LLENARÁN DETENIDOS DE LOS ULTIMOS SUCEOS

En el día de hoy, en dos expediciones de 15 y 16, marcharon al Penal del Puerto de Santa María treinta y un detenidos, los que iban en un coche grande de la Guardia civil custodiados por varias parejas de dicho cuerpo.

Nos informamos sobre el motivo de este traslado, y amablemente nos comunicaron desde el centro a que solicitamos noticias que era motivo, para dejar sitio a los detenidos en Medina, con motivo de los pasados sucesos y que llegarían a Cádiz en estos días, habiendo marchado al Puerto los complicados en delitos comunes siendo el total de ellos, como antes se dice, treinta y uno.

SON TRASLADADOS PRESOS DE ESTA CÁRCEL AL PENAL DEL PUERTO

SIGUE NEVANDO EN LOS CARPATOS

Bucarest.—Continúa nevando en todo el país y muy especialmente en los Carpatos, donde la nieve alcanza en algunos lugares la altura de un metro.

Como ocurre todos los años en casos idénticos, los lobos han bajado a la llanura, produciendo bajas en los ganados que pacen en Moldavia y en Bukovina.

UN HOSPITAL EN EL MISLAYA

Génova.—Un grupo de frailes del Gran Bernarda ha embarcado en el correo de Indias con objeto de fundar en el Mislaya un hospital, del convento que tienen en los Alpes, para auxiliar a los caminantes que se pierden entre las nieves.

UN SEISMO

Manchester.—Esta mañana, a las ocho y media, se sintió un temblor de tierra en ocho millas a la redonda.

Hubo escasos daños, pero fué grande la alarma entre los habitantes de la región.

LA CRISIS GRIEGA

Atenas.—El señor Daimis ha puestas a la asistencia del actual Gobierno que preside Tsaldariu.

Esta modificación ha sido aceptada por Venizelos.

Los ministros de la Guerra y Marina abandonarán sus carteras, pero se les confiarán otras eventualmente.

Tsaldariu ha reservado hasta hoy su respuesta.

UN BANCO SUECO ABRE UN CREDITO A LOS NAZIS

Berlín.—Hitler ha marchado para Detmold, donde dará término a la campaña de propaganda electoral del partido nacional-socialista, con motivo de las elecciones para la renovación de la Dieta del pequeño Estado de Lippe-Detmold.

Com motivo de este viaje han terminado por ahora las conversaciones entabladas entre Hitler y diversas personalidades políticas.

Sin embargo, el jefe racista celebrará en Detmold una entrevista con el señor Hugenberg.

Se cree que el viaje de Hitler a Berlín ha sido motivado por las dificultades económicas con que tropieza el partido nacionalista.

Hitler ha firmado esta mañana un acuerdo con un Banco sueco en virtud del cual se bre al partido nacionalista un crédito de gran importancia, garantizado por las propiedades del partido.

Por otra parte, una información no confirmada, publicada por el diario del antiguo teniente racista señor Strasser, afirma que el canchiller Sscheicher había ofrecido a Hitler pagar todas las deudas del partido, que ascienden a cuatro o cinco millones de marcos, en el caso de que Hitler aceptara en el Gobierno actual el puesto de vicecanciller.

UN HOMBRE QUE ESTUVO A PUNTO DE SER MILLONARIO SE VE OBLIGADO A TRABAJAR PARA COMER

Toulon.—En esta ciudad se ha celebrado un consejo de guerra contra el contramaestre del submarino "Requin", a quien se acusa de haber cometido varios robos.

Este proceso es el eplogo de un hecho extraño que s ha producido en la vida de este hombre.

Hace varios meses el contramaestre, que pertenece a una excelente familia, hizo amistad en París, durante unas vacaciones, con una señorita apellidada Angerán y con la cual contrajo matrimonio.

Esta unión no fué del agrado de la familia de ella.

La joven esposa debía recibir de un anciano amigo una herencia de cerca de dos millones, pero cuando se abrió el testamento tuvo la desagradable sorpresa de saber que ya en su lecho de muerte el amigo en cuestión, había testado en favor de sus familiares, dejando a éstos toda su fortuna.

El matrimonio, privado ya de todo recurso, se dedicó a cometer los delitos que han llevado a la cárcel al primero de aquéllos.

UNA PROTESTA DEL CANADA

Vancouver.—El Ministerio de Aduanas de Ottawa ha recibido una protesta contra el comandante de una flotilla de guardacostas americanas, que ha hecho fuego sobre tres navios canadienses.

El incidente relatado se produjo en diciembre a lo largo de estas costas.

Los capitanes de los barcos canadienses afirman que en ningún momento han salido de las aguas jurisdiccionales, mientras que los jefes de los navios americanos pretenden no haber actuado más que en aguas de América.

SON TRASLADADOS PRESOS DE ESTA CÁRCEL AL PENAL DEL PUERTO

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.—Teléfono número 1034

Compañía Trasmediterránea

MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS.

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 12 de enero de 1933, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.
Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 19 de enero de 1933, vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 26 de enero de 1933, vapor ISLA GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE SEVILLA y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA GRAN CANARIA, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 16 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 23 de enero de 1933, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA.

Lunes 30 de enero de 1933, moto-nave VILLA DE MADRID.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-NAVIA

Saldrá de Cádiz el 17 de Enero de 1933

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 14 de enero de 1933, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía, y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 28 de enero de 1933, el vapor ESCOLANO, para la Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 21 de enero de 1933, el vapor ISLA DE TENERIFE.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el 20 de enero de 1933, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de marzo de 1933.

Llegará de Fernando Poo: la moto-nave Ciudad de Cádiz el 2 de Febrero de 1933, continuando para Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214.

Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta. Dirigirse con referencias al Apartado 86 CADIZ

Gran Depósito DE

AZULEJOS

blancos, variedad de dibujos y clases, zócalos

Precios ventajosos

Bazar La Concepción

Almacén de Loza y Cristal.—Artículos de Mayólica.—Juguetes, Aparatos eléctricos.—BANERAS—Batería de cocina. FLORES.—Tuberías.—Vajillas. : : CEMENTOS. Perfumería : :

Cervantes, 18 D.º Teléfono 1818.-CADIZ

EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc, en

Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

REMINGTON

La máquina de

escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

AURORA

La mejor pluma para regalo
Venta en las principales papelerías

—¿La mejor tinta?
—Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos

CERON

Columela núm. 23
CADIZ

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José B. de Santa Cruz. 12 (antes Veedor). Consultas: de 1 a 8.

AGENTES

especializados Seguros contra incendios de cosechas desea importante Compañía Española, concediendo importantes comisiones y gastos viaje.—Dirigirse Apartado 48.—Madrid.

Lea Vd.

EL NOTICIERO
GADITANO

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Enero, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 25 de Febrero.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MARQUES DE COLUMELLAS saldrá, salvo variación, de Barcelona el día 20 de enero, de Valencia el 31, de Málaga el 22, de Cádiz el 26, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello (fva.), Curaçao, (fva.) Puerto Colombia (fva.) y Cristóbal.
Próxima salida el 24 de Febrero.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CURA MEXICO

Próxima salida de Barcelona salvo variación, el 16 de Febrero para Tarragona (fva.) Valencia, Alicante (fva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA CENTRO AMERICA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona y Tarragona el 16 de Enero, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 21 y de Vigo el 22, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 2

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirigirse al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos. TRAMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC.

ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTAMENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC.

INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRAMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS.

REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año: 100 pesetas (Pago anticipado). En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.)

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES. (Bastará acompañar sello para la contestación.)

(Aceptanse Agentes productores)

Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185, 1.º A.—Madrid.